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고객 만족 서비스

홈페이지에 문의하신 사항에 대한 답변이 등록되면 수신 체크가 되어 있는 

경우 문자 메시지가 발송됩니다.

•

도서 오류 신고는 「홈페이지 > 참고서 > 해당 참고서 페이지 > 오류 신고」에서 

하실 수 있습니다.

발간 이후에 발견되는 오류는 「홈페이지 > 참고서 > 참고서 자료실 > 정오표」

에서 알려드립니다.

완벽한 교재를 위한 노력

•�

•

지학사는 좋은 책을 만들기 위해 최선을 다합니다.

정가 18,000원 

개념완성

개념을 익히고 문제에 익숙해지는 
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개념 학습 + 예제, 유제 문제

16    Ⅰ. 수와 연산 1. 소인수분해
     17

개념 확인하기 정답과 해설 4쪽 Ⅰ워크북 5쪽  ‣  1-2. 최대공약수와 최소공배수

 1개념

최대공약수

공약수와 최대공약수03

두 자연수 14와 21의 공약수를 구하여라.

유제 1

두 자연수 15와 18의 공약수를 구하여라.

예제 1

풀이    15의 약수는 1, 3, 5, 15이고 18의 약수는 1, 2, 3. 6, 9, 18이

므로 15와 18의 공약수는 1, 3이다.

답  1, 3

36과 90의 최대공약수를 소인수분해를 이용하여 구하는 다

음 과정을 완성하여라.

유제 2

36과 90의 최대공약수를 나눗셈을 이용하여 구하는 다음 

과정을 완성하여라.

예제 2

두 수 12와 16의 최대공약수와 

공약수

12의 약수: 1, 2, 3, 4, 6, 12
16의 약수: 1, 2, 4, 8, 16

 최대공약수: 4
 공약수: 1, 2, 4

최대공약수개념  1

의 Point쌤풍 서로 다른 두 소수는 항상 서로소야.

1. 최대공약수

	 ⑴	공약수: 두 개 이상의 자연수의 공통인 약수

	 ⑵	최대공약수: 공약수 중에서 가장 큰 수

	 ⑶			최대공약수의 성질: 두 개 이상의 자연수의 공약수는 최대공약수의 약수이다.

	 ⑷	서로소: 최대공약수가 1인 두 자연수

   예    2와 3, 4와 7, y

최대공약수 구하기개념  2

1. 최대공약수 구하기

 ⑴ 나눗셈을 이용하는 방법

   ①   1이 아닌 공약수로 각 수를 몫이 서로소가 될 때까지 계속 나눈다. 

   ② 나누어 준 공약수를 모두 곱한다.

 ⑵ 소인수분해를 이용하는 방법

   ① 각 수를 소인수분해한다.

   ②   공통인 소인수를 모두 곱한다. 이때 공통인 소인수의 지수가 같으면 그대로, 

다르면 작은 것을 택하여 곱한다.

12와 30의 최대공약수 구하기

[방법 1]

2`>³12 30
3`>³ 6 15
　 ` 2  5

 2_3=6
서로소

[방법 2]

지수가	다르면

작은	것

지수가	같으면

그대로

12= 2Û`_3
30= 2  _ 3  _5
     2  _ 3     =6

2`>³36 90
3`>³18 
`>³  15

　`  

 (최대공약수)

 =2_3_

 =

답  2`>³36 90
3`>³18 45
3`>³ 6 15
　` 2 5

 (최대공약수)

 =2_3_3

 =18

36=2Û`_3Û`
90=2  _  _5

   ` _  = (최대공약수)=

 2개념

최대공약수 구하기

다음 수들의 최대공약수를 구하여라.

⑴ 60, 48   ⑵ 2_3Û`_5, 3Û`_5

⑶ 18, 30, 42   ⑷ 2_3_7, 3Û`_5_7, 3_7

04

 2개념

최대공약수 구하기

두 자연수 24, 56에 대하여 다음을 구하여라.

⑴ 두 수의 최대공약수   ⑵ 두 수의 공약수

05

다음 설명 중 옳은 것에는 표, 옳지 않은 것에는 ×표를 하여라.

⑴ 두 수의 공약수는 최대공약수의 약수이다. ( )

⑵ 서로소인 두 자연수의 최대공약수는 0이다.  ( )

⑶ 서로 다른 두 소수의 최대공약수는 1이다.  ( )

⑷ 두 수가 서로소이면 두 수 중 하나는 소수이다.  ( )

01

 1개념

최대공약수

어떤 두 자연수의 최대공약수가 18일 때, 두 자연수의 공약수를 다음에서 있는 대

로 골라라.

02

 1, 2, 3, 4, 5,  6, 7, 8, 9,  

10,  11,  12,  13,  14,  15,  16,  17,  18

 1개념

최대공약수

오른쪽에서 10과 서로소인 수를 모두   

골라라. 

03
3,  4,  5,  14,  21

•개념 확인 및 적용 문제

개념 확인하기
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개념 확인하기 정답과 해설 4쪽 Ⅰ워크북 5쪽  ‣  1-2. 최대공약수와 최소공배수

 1개념

최대공약수

공약수와 최대공약수03

두 자연수 14와 21의 공약수를 구하여라.

유제 1

두 자연수 15와 18의 공약수를 구하여라.

예제 1

풀이    15의 약수는 1, 3, 5, 15이고 18의 약수는 1, 2, 3. 6, 9, 18이

므로 15와 18의 공약수는 1, 3이다.

답  1, 3

36과 90의 최대공약수를 소인수분해를 이용하여 구하는 다

음 과정을 완성하여라.

유제 2

36과 90의 최대공약수를 나눗셈을 이용하여 구하는 다음 

과정을 완성하여라.

예제 2

두 수 12와 16의 최대공약수와 

공약수

12의 약수: 1, 2, 3, 4, 6, 12
16의 약수: 1, 2, 4, 8, 16

 최대공약수: 4
 공약수: 1, 2, 4

최대공약수개념  1

의 Point쌤풍 서로 다른 두 소수는 항상 서로소야.

1. 최대공약수

	 ⑴	공약수: 두 개 이상의 자연수의 공통인 약수

	 ⑵	최대공약수: 공약수 중에서 가장 큰 수

	 ⑶			최대공약수의 성질: 두 개 이상의 자연수의 공약수는 최대공약수의 약수이다.

	 ⑷	서로소: 최대공약수가 1인 두 자연수

   예    2와 3, 4와 7, y

최대공약수 구하기개념  2

1. 최대공약수 구하기

 ⑴ 나눗셈을 이용하는 방법

   ①   1이 아닌 공약수로 각 수를 몫이 서로소가 될 때까지 계속 나눈다. 

   ② 나누어 준 공약수를 모두 곱한다.

 ⑵ 소인수분해를 이용하는 방법

   ① 각 수를 소인수분해한다.

   ②   공통인 소인수를 모두 곱한다. 이때 공통인 소인수의 지수가 같으면 그대로, 

다르면 작은 것을 택하여 곱한다.

12와 30의 최대공약수 구하기

[방법 1]

2`>³12 30
3`>³ 6 15
　 ` 2  5

 2_3=6
서로소

[방법 2]

지수가	다르면

작은	것

지수가	같으면

그대로

12= 2Û`_3
30= 2  _ 3  _5
     2  _ 3     =6

2`>³36 90
3`>³18 
`>³  15

　`  

 (최대공약수)

 =2_3_

 =

답  2`>³36 90
3`>³18 45
3`>³ 6 15
　` 2 5

 (최대공약수)

 =2_3_3

 =18

36=2Û`_3Û`
90=2  _  _5

   ` _  = (최대공약수)=

 2개념

최대공약수 구하기

다음 수들의 최대공약수를 구하여라.

⑴ 60, 48   ⑵ 2_3Û`_5, 3Û`_5

⑶ 18, 30, 42   ⑷ 2_3_7, 3Û`_5_7, 3_7

04

 2개념

최대공약수 구하기

두 자연수 24, 56에 대하여 다음을 구하여라.

⑴ 두 수의 최대공약수   ⑵ 두 수의 공약수

05

다음 설명 중 옳은 것에는 표, 옳지 않은 것에는 ×표를 하여라.

⑴ 두 수의 공약수는 최대공약수의 약수이다. ( )

⑵ 서로소인 두 자연수의 최대공약수는 0이다.  ( )

⑶ 서로 다른 두 소수의 최대공약수는 1이다.  ( )

⑷ 두 수가 서로소이면 두 수 중 하나는 소수이다.  ( )

01

 1개념

최대공약수

어떤 두 자연수의 최대공약수가 18일 때, 두 자연수의 공약수를 다음에서 있는 대

로 골라라.

02

 1, 2, 3, 4, 5,  6, 7, 8, 9,  

10,  11,  12,  13,  14,  15,  16,  17,  18

 1개념

최대공약수

오른쪽에서 10과 서로소인 수를 모두   

골라라. 

03
3,  4,  5,  14,  21

•주제별 핵심 대표 유형 문제

•핵심 문제 + 닮은꼴 문제

유형 확인하기
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유형 확인하기 정답과 해설 5쪽 Ⅰ워크북 5~9쪽  

두 수 2Þ`_3Ü`_5, 2Ý`_3Û`_5Û`의 최대공약수는?

① 2Ý`_3Û`   ② 2_3_5 

③ 2Û`_3_5Û`  ④ 2Ý`_3Û`_5

⑤ 2Þ`_3Ü`_5Û``

1-1
다음 수들의 최대공약수는?

2Ü`_3Ü`, 2_3Ü`_11Û`, 2Ü`_3Û`_11

① 8  ② 18   ③ 22

④ 72  ⑤ 108

최대공약수 구하기유형◦1

1-2
세 수 108, 126, 180의 최대공약수를 구하여라.

두 자연수 A, B의 최대공약수가 16일 때, 두 수 A, B의 공약

수의 개수는?

① 3 ② 4  ③ 5

④ 6 ⑤ 7 

2-1
두 자연수 A, B의 최대공약수가 2Û`_3일 때, 두 수 A, B의 공

약수의 개수는?

① 3 ② 6  ③ 8

④ 10 ⑤ 12 

공약수와 최대공약수의 관계 ⑴유형◦2

2-2
세 수 2Ü`_3Û`, 2Û`_3Û`_5, 2Û`_3Ü`_5Û`의 공약수의 개수를 구

하여라.

다음 중 두 수 450, 135의 공약수가 아닌 것은?

① 3 ② 5   ③ 3_5

④ 2_3_5 ⑤ 3Û`_5

3-1
다음 중 두 수 2Ü`_3_7, 2ÛÛ`_3Û`_5의 공약수를 모두 고르면? 

 (정답 2개)

① 5 ② 6   ③ 7

④ 12 ⑤ 21

공약수와 최대공약수의 관계 ⑵유형◦3

3-2
세 수 12, 18, 30의 공약수를 모두 구하여라.

다음 중 두 수가 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 6, 15      ② 9, 22     ③ 12, 33

④ 14, 35       ⑤ 21, 52

4-1
다음 중 36과 서로소인 자연수는?

① 4 ② 6   ③ 12

④ 18 ⑤ 25

서로소유형◦4

4-2
다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 7, 11  ② 3, 14   ③ 12, 27

④ 23, 30  ⑤ 32, 41

개념북

•주제별 핵심 개념 정리

•개념 이해를 돕는 

•개념의 예제를 통해 개념 확립

•간단한 예제 및 유제 문제

의 Point쌤풍

완벽한 개념으로 실전에 강해지는 개념기본서!

체계적인 개념과 꼭 필요한 핵심 문제로 확실하게 개념을 다지세요.

단원 마무리하기

• 중단원별 문제로 개념 점검

•서술형 꽉 잡기
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다음 중 옳은 것은?

① 8+8+8+8=8Ý`

② 5_5_5=3Þ`

③ 10000=10Ü`

④ 3_3+7_7_7=3Û`_7Ü`

⑤ 2_2_2_2_2_2_2=2à`

02

다음 중 소인수분해한 것으로 옳은 것은?

① 80=2Ü`_10  ② 100=10Û` 

③ 56=7_8  ④ 81=3Ý` 

⑤ 72=2Ü`_9

03

다음 중 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 12 ② 48  ③ 54

④ 60 ⑤ 108

04

240에 자연수 A를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 할 

때, 가장 작은 자연수 A는?

① 4 ② 9  ③ 15

④ 30 ⑤ 60 

05

다음 중 약수의 개수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 2Ü`_3Û` ② 11Ú`Ú`  ③ 96

④ 2_3_5Û` ⑤ 400 

06

소인수분해하였을 때 소인수가 2개인 자연수 2Ý`_ 의 

약수가 15개일 때,  안에 알맞은 수 중 가장 작은 자연

수는?

① 2 ② 4  ③ 8

④ 9 ⑤ 16 

07

다음 중 두 수가 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 63, 14 ② 45, 18  ③ 21, 14

④ 14, 45 ⑤ 8, 21 

08

다음 중 두 수 2Ý`_3Û`_5, 2_3Û`의 공약수가 아닌 것은?

① 2 ② 3Û`   ③ 2_3

④ 2_3Û` ⑤ 2Û`_3Û` 

09

두 분수  64n 와  72n 가 모두 자연수가 되도록 하는 자연수 

n의 개수는?

① 2 ② 3  ③ 4

④ 5 ⑤ 6

10

어떤 수로 136을 나누면 4가 남고, 84를 나누면 나누어떨

어진다고 한다. 다음 중 어떤 수가 될 수 있는 것을 모두 고

르면? (정답 2개)

① 5 ② 6  ③ 7

④ 8 ⑤ 12

11

다음 세 수의 최대공약수와 최소공배수를 차례대로 구하면?

2Û`_3_5Û`, 2Ü`_3Ý`_7Û`, 2Ý`_3Û`_5_7

① 2_3, 2_3_5_7

② 2Û`_3, 2_3_5_7

③ 2_3, 2Ý`_3Ý`_5Û`_7Û`

④ 2Û`_3, 2Ý`_3Ý`_5Û`_7Û`

⑤ 2Ý`_3Ý`, 2Ý`_3Ý`_5Û`_7Û`

12

두 자연수의 최소공배수가 6일 때, 다음 중 두 자연수의 공

배수가 아닌 것은?

① 3 ② 6`  ③ 12

④ 24 ⑤ 36 

13

두 수 2Ü`_3�`_5Û`, 2Þ`_3Ý`_5º`의 최대공약수가  

2Ü`_3Ü`_5Û`, 최소공배수가 2�`_3Ý`_5Ü`일 때, 자연수 a, 

b, c에 대하여 a+b+c의 값은?

① 10 ② 11  ③ 12

④ 13 ⑤ 14 

14

두 자연수 8_a와 12_a의 최소공배수가 144일 때, 최

대공약수를 구하여라. 

15

가로의 길이가 18`cm, 세로의 길이가 30`cm, 높이가 

12`cm인 직육면체 모양의 벽돌을 같은 방향으로 빈틈없

이 쌓아서 가장 작은 정육면체 모양을 만들려고 한다. 이때 

필요한 벽돌의 개수는?

① 500 ② 600  ③ 700

④ 800 ⑤ 900 

16

다음 중 옳지 않은 것은?

① 1은 모든 자연수의 약수이다.

② 소수는 약수를 2개만 갖는다.

③ 짝수는 소수가 아니다. 

④ 소수도 아니고 합성수도 아닌 것은 1뿐이다.

⑤ 모든 합성수의 약수는 3개 이상이다.

01

단원 마무리하기 정답과 해설 8쪽 Ⅰ워크북 10~11쪽  

① 4 ② 9  ③ 15

④ 30 ⑤ 60

다음 중 약수의 개수가 나머지 넷과 다른 하나는?다른 하나는?다른

① 2Ü`_3Û` ② 11Ú`Ú`  11Ú`Ú`  11Ú`Ú` ③ 96

④ 2_3_5Û` ⑤ 400

06
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서술형         잡기

주어진 단계에 따라 쓰는 유형 풀이 과정을 자세히 쓰는 유형

세 수 36, 54, 72를 나누어떨어지게 하는 자연수 중 가장 

큰 수를 a, 이 세 수로 나누어떨어지는 가장 작은 자연수를 

b라고 할 때, b-a의 값을 구하여라.

18

[1단계] 108을 소인수분해하기 (40 %)

[2단계] 자연수의 제곱이 되기 위한 조건 찾기 (40 %)

[3단계] a의 값 구하기 (20 %)

풀이

108에 자연수 a를 곱해서 어떤 자연수의 제곱이 되게 하

려고 한다. a의 값이 될 수 있는 가장 작은 두 자리의 자연

수를 구하여라.

17

생각해 보자

구하는 것은?	 108_a가 어떤 자연수의 제곱이 되도록 하기 위한 

가장 작은 두 자리의 자연수 a

주어진 것은? 108

꽉 정답과 해설 9쪽 Ⅰ워크북 10~11쪽  

답

답

풀이

풀이

운동장을 한 바퀴 도는 데 경민이는 72초, 승엽이는 120

초가 걸린다고 한다. 이들이 동시에 출발점에서 출발하여 

같은 방향으로 돌 때, 출발점에서 처음으로 다시 만나게 되

는 것은 경민이와 승엽이가 각각 몇 바퀴를 돌았을 때인

지 구하여라.

19

답

구성과 특징
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개념북

수와 연산I.
I-1.  소인수분해

소인수분해1

01 소수와 합성수 개념북 8쪽

1-1  답   ③, ⑤

③ 합성수의 약수는 3개 이상이다.

⑤ 소수는 약수가 2개이므로 합성수가 될 수 없다.

1-2  답   ㄷ, ㄹ

ㄱ. 2는 소수이면서 짝수이다.

ㄴ. 1은 소수도 아니고 합성수도 아니다.

따라서 옳은 것은 ㄷ, ㄹ이다.

2  답 ㄴ, ㄷ, ㅁ

ㄱ. 5_5_5=5Ü`

ㄹ. 7+7+7+7=4_7

ㅁ.   7Û`_3Û`_5로 나타내어도 되지만 보통 작은 수부터 쓴다.

따라서 옳은 것은 ㄴ, ㄷ, ㅁ이다.

2-1  답   ③

① 3+3+3+3=4_3

② 6_6_6=6Ü``

④ 2_2_2_2_2_2=2ß``

⑤ 2_2_2+5_5=2Ü`+5Û`
따라서 옳은 것은 ③이다.

2-2  답   35
2Þ`=32이므로 a=32, 3Ü`=27이므로 b=3

따라서 a+b=32+3=35

3  답 ③

③ 64=2ß``

3-1  답   ⑴ 2_3_13  ⑵ 2Û`_3Û`_5

⑴ 78 =2_39=2_3_13

⑵ 180 =2_90=2_2_45  

=2_2_3_15=2_2_3_3_5  

=2Û`_3Û`_5

3-2  답   5

 280=2Ü`_5_7이므로 a=3, b=1, c=1

따라서 a+b+c=3+1+1=5

4  답 98=2_7Û`, 350=2_5Û`_7, 공통인 소인수 : 2, 7
2>²98 2>²350
7>²49 5>²175
  7 ∴ 98=2_7Û` 5>² 35
     7 ∴ 350=2_5Û`_7
98의 소인수는 2, 7이고 350의 소인수는 2, 5, 7이므로 공통인 

소인수는 2, 7이다. 

4-1  답   84=2Û`_3_7, 105=3_5_7, 공통인 소인수 : 3, 7
2>²84 3>²105
2>²42 5>² 35
3>²21    7 ∴ 105=3_5_7

  7 ∴ 84=2Û`_3_7
84의 소인수는 2, 3, 7이고 105의 소인수는 3, 5, 7이므로 공통

인 소인수는 3, 7이다.

           답  ⑴ 합  ⑵ 소

⑴ 8의 약수는 1, 2, 4, 8이므로 8은 합성수이다.

⑵ 17의 약수는 1, 17이므로 17은 소수이다.

           답  ⑴ 7Þ`  ⑵ {;5!;}Ý`

⑴ 7을 5번 곱한 것이므로 7Þ

⑵ ;5!;을 4번 곱한 것이므로 {;5!;}Ý`

유제 2

유제 1

유형 확인하기 개념북 12~15쪽

1  답 ②, ⑤

① 가장 작은 소수는 2이다.

③ 9는 홀수이지만 소수가 아니다.

④ 합성수의 약수는 3개 이상이다.

따라서 옳은 것은 ②, ⑤이다.

개념 확인하기 개념북 9쪽

01	 답 소수: 2, 37, 23, 19
   합성수: 12, 9, 14   

02 답 2개

소수는 7, 31의 2개이다. 

03 답 ⑴ _  ⑵ ◯  ⑶ ◯  ⑷ _
⑴ 1은 소수도 아니고 합성수도 아니다.

⑶ 소수 중 짝수는 2뿐이다.

⑷ 가장 작은 합성수는 4이다. 

04 답 ⑴ 13Þ`  ⑵ 2Ü`_3Û`  ⑶ {;3!;}Û`_{;7!;}Ý`

05 답 ⑴ 3Ý`  ⑵ 5Ü`  ⑶ {;2!;}Ý`  ⑷ {;3!;}Ü`

⑴ 3_3_3_3=81이므로 81=3Ý`  
⑵ 5_5_5=125이므로 125=5Ü`

⑶ ;2!;_;2!;_;2!;_;2!;=;1Á6;이므로 ;1Á6;={;2!;}Ý`

⑷ ;3!;_;3!;_;3!;=;2Á7;이므로 ;2Á7;={;3!;}Ü`

개념북 11쪽

01	 답 ⑴ 풀이 참조  ⑵ 풀이 참조

⑴ 2 >²	36
2 >²	18
3 >²	9
	 3

 36=2Û`_3Û`

` ⑵ 	 	 2
28
	 	14 	 		

2

	 	 		 7

 28=2Û`_7

02 답 ⑴ 2, 3, 5 ⑵ 2, 5, 7

⑵ 140을 소인수분해하면  2>²	140
2>²	170
5>²	135
    7

 140=2Û`_5_7

 이므로 소인수는 2, 5, 7이다.

03 답 ⑴ 풀이 참조  ⑵ 풀이 참조

⑴ 표를 완성하면 다음과 같다.

 

_ 1 3 3Û`

1 1 1_3=3 1_3Û`=9

2 2_1=2 2_3=6 2_3Û`=18

2Û` 2Û`_1=4 2Û`_3=12 2Û`_3Û`=36

 따라서 약수는 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36이다.

⑵ 표를 완성하면 다음과 같다.

 

_ 1 7 7Û`

1 1 1_7=7 1_7Û`=49

3 3_1=3 3_7=21 3_7Û`=147

 따라서 약수는 1, 3, 7, 21, 49, 147이다.

04 답 ⑴ 6  ⑵ 8  ⑶ 9
⑴ 2Û`_3의 약수의 개수는

 (2+1)_(1+1)=3_2=6

⑵ 3_5Ü`의 약수의 개수는

 (1+1)_(3+1)=2_4=8

⑶ 100을 소인수분해하면 100=2Û`_5Û`이므로 약수의 개수는

 (2+1)_(2+1)=3_3=9

05 답 24
2Û`_3_5Ü`의 약수의 개수는

(2+1)_(1+1)_(3+1)=3_2_4=24

개념 확인하기

02 소인수분해 개념북 10쪽

          답  10, 5, 2, 5
20=2_10=2_2_5=2Û`_5

유제 1

          답  3, 3, 8
24=2Ü`_3이므로 12의 약수의 개수는

(3+1)_(1+1)=8

유제 2 4-2  답 ④

96=2Þ`_3 → 2, 3

① 20=2Û`_5 → 2, 5 

② 33=3_11 → 3, 11

③ 42=2_3_7 → 2, 3, 7

④ 54=2_3Ü` → 2, 3

⑤ 120=2Ü`_3_5 → 2, 3, 5

따라서 96과 소인수가 같은 것은 ④이다.

5  답   ③

50_x=2_5Û`_x이므로 이 수가 어떤 자연수의 제곱이 되려

면 x=2_(자연수)Û` 꼴이어야 한다. 

따라서 x의 값이 될 수 있는 자연수는

2_1Û̀ =2, 2_2Û̀ =8, 2_3Û̀ =18, 2_4Û̀ =32, 2_5Û̀ =50, y
이다.

5-1  답   7
28=2Û`_7이므로 모든 소인수의 지수가 짝수가 되도록  

7_(자연수)Û`을 곱하면 된다. 즉, 7, 7_2Û`, 7_3Û`, y을 곱하면 

되므로 이 중 가장 작은 자연수는 7이다.

5-2  답   6
216=2Ü`_3Ü`이므로 모든 소인수의 지수가 짝수가 되도록 

2_3_(자연수)Û`을 곱하면 된다.

따라서 구하는 자연수는 2_3=6

6  답 ⑤

2Ü`_5Û`의 약수는 (2Ü`의 약수)_(5Û`의 약수)이므로 1, 2, 2Û`, 2Ü`과 

1, 5, 5Û`의 각각의 곱으로 나타내어진다.

따라서 2Ü`_5Û`의 약수가 아닌 것은 ⑤이다.

6-1  답   ㄱ, ㄴ, ㅁ

2Þ`_3Û`의 약수는 (2Þ`의 약수)_(3Û`의 약수)이므로 1, 2, 2Û`, 2Ü`, 
2Ý`, 2Þ`과 1, 3, 3Û`의 각각의 곱으로 나타내어진다. 

따라서 2Þ`_3Û`의 약수는 ㄱ, ㄴ, ㅁ이다.

6-2  답   ②, ⑤

270=2_3Ü`_5이므로 약수는 ②, ⑤이다.

7  답 ④

48=2Ý`_3이므로 약수의 개수는 

(4+1)_(1+1)=10

① 2Û`_5_7의 약수의 개수는 

 (2+1)_(1+1)_(1+1)=12

② 2Ü`_3의 약수의 개수는 

 (3+1)_(1+1)=8

③ 72=2Ü`_3Û`이므로 약수의 개수는 

 (3+1)_(2+1)=12

④ 80=2Ý`_5이므로 약수의 개수는 

 (4+1)_(1+1)=10

⑤ 96=2Þ`_3이므로 약수의 개수는 

 (5+1)_(1+1)=12

따라서 48과 약수의 개수가 같은 것은 ④이다.

• 문제 해결을 위한 최적의 풀이 방법을 자세히 제공

•자기 주도학습이 가능한 명확하고 이해하기 쉬운 풀이 수록

정답과 해설
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1 소인수분해 정답과 해설 55쪽 Ⅰ개념북 16~27쪽  

Ｉ. 수와 연산  ‣  1. 소인수분해

최대공약수와 최소공배수2

다음은 최대공약수를 구하는 과정이다.  안에 알맞은 수

를 써넣어라.

⑴  3 >² 36 45

 >²  

    4  5
   (최대공약수)=3_ =

⑵          70= 2   _ 5 _ 7

 84= 2Û` _ 3   _ 7

   (최대공약수)=    _ =

01

두 수 105, 2_3_5Û`의 최대공약수는?

① 6  ② 10  ③ 15 

④ 30 ⑤ 35

02

세 수 2_3Û`_5, 2Û`_5_7, 2Ü`_5_11Û`의 최대공약수

를 구하여라.

03

두 자연수 a, b의 최대공약수가 12일 때, 두 자연수 a, b의 

공약수를 모두 구하여라.

04

세 자연수 a, b, c의 최대공약수가 24일 때, 다음 중 세 자

연수 a, b, c의 공약수가 아닌 것은?

① 2 ② 3  ③ 4

④ 5 ⑤ 6

05

다음 중 두 수 2Û`_3Ü`_7, 2Ü`_5_7Û`의 공약수가 아닌 것

을 모두 고르면? (정답 2개)

① 2Û``  ② 2_7  ③ 3_5 

④ 2Û`_7 ⑤ 2Ü`_7

06

두 수 3Û`_5Ü`_7Û`, 2Ü`_5_7Ü`의 공약수의 개수는?

① 2 ② 3  ③ 4 

④ 6 ⑤ 12

07

한 자리의 자연수 중에서 15와 서로소인 수를 모두 구하

여라. 

08

다음 중 126과 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 30 ② 36  ③ 55

④ 65 ⑤ 84

09

다음 <보기> 중 서로소인 수끼리 짝 지어진 것을 모두 고

른 것은?

ㄱ. 8과 21  ㄴ. 33과 48

ㄷ. 35와 54  ㄹ. 49와 91

보기

① ㄱ, ㄴ ② ㄱ, ㄷ  ③ ㄴ, ㄷ

④ ㄴ, ㄹ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

10

공약수와 최대공약수03다음 중 2Ü`_3Û`의 약수가 아닌 것은?

① 2  ② 12   ③ 24 

④ 54 ⑤ 72

06

다음 <보기> 중 420의 약수를 모두 고른 것은?

ㄱ. 2Û`_3 ㄴ. 2_3_7 

ㄷ. 3Û`_7 ㄹ. 2Û`_5_7
ㅁ. 2Ü`_7 ㅂ. 5Û`_7`

보기

① ㄱ, ㄴ  ② ㄷ, ㄹ

③ ㄴ, ㅁ  ④ ㄱ, ㄴ, ㄹ

⑤ ㄴ, ㄷ, ㅂ

07

다음 <보기>의 수를 약수의 개수가 적은 것부터 차례대로 

나열하여라.

ㄱ. 24 ㄴ. 81
ㄷ. 100 ㄹ. 2Ý`_5Þ` 
ㅁ. 3Ü`_7Ü` ㅂ. 5Ü`_11Û`

보기

08

다음 중 약수의 개수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 2Û`_3Ý` ② 2Þ`_3Ü` ③ 2Ú`Ú`_11

④ 3Û`_5à` ⑤ 2_3Û`_5Ü`

09

144의 약수의 개수와 3Û`_5�`의 약수의 개수가 서로 같을 

때, 자연수 a의 값은?

① 2 ② 3  ③ 4

④ 5 ⑤ 6

10

8_3Å`의 약수의 개수가 24일 때, 자연수 x의 값은?

① 2 ② 3  ③ 4

④ 5 ⑤ 6

11

2Ý`_  의 약수가 15개일 때, 다음 중  안에 들어갈 수 

있는 수는?

① 4 ② 5  ③ 8

④ 16 ⑤ 25

12

a, b는 자연수이고, A=2�`_7º`의 약수의 개수가 12일 때, 

이를 만족시키는 가장 작은 자연수 A를 구하여라.

13

• 개념북과 소단원별 핵심 유형 1  :  1 맞춤 문제 링크 • 중단원별 마무리 문제 및 서술형 평가 문제
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     11

마무리하기단원 정답과 해설 59쪽 Ⅰ개념북 28~30쪽  

Ｉ. 수와 연산  ‣  1. 소인수분해

01 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 1은 모든 자연수의 약수이다. 

② 소수는 약수를 2개만 갖는다. 

③ 1은 소수인 동시에 합성수이다. 

④ 가장 작은 소수는 짝수이다. 

⑤ 가장 작은 합성수는 2이다.

02 다음 중 옳은 것은?

① 5+5+5=3Þ``

② 5_7=5à`

③ 5_5_5_5=5Ý``

④ 10Ü`=3_10_10_10 

⑤ 5+7+7+7=5_7Ü`

03 다음 중 소인수분해를 하였을 때, 소인수가 같은 것끼리 짝 

지어지지 않은 것은?

① 16, 32 ② 18, 24 ③ 45, 135

④ 105, 140 ⑤ 120, 180

04 다음 <보기>의 수를 약수의 개수가 많은 것부터 차례대로 

나열하여라.

ㄱ. 98  ㄴ. 144  ㄷ. 225  ㄹ. 405

보기

2Ü`_  의 약수의 개수가 12일 때,  안에 알맞은 수 중 

가장 작은 자연수는?

① 4 ② 9  ③ 12

④ 16 ⑤ 25

05

126에 자연수 x를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하

려고 한다. x가 될 수 있는 가장 큰 두 자리의 자연수는? 

① 14 ② 28  ③ 56

④ 84 ⑤ 98

06

다음 중 두 수 A=2Ý`_3Û`_5, B=2_3Û`의 공약수가 

아닌 것은? 

① 2Û`_3Û` ② 2_3Û`  ③ 2_3

④ 3Û`` ⑤ 2

07

다음 <보기> 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

ㄱ. 18의 소인수는 2, 3, 6이다. 

ㄴ. 9Û`의 약수는 3개이다.

ㄷ. 63과 64는 서로소이다. 

ㄹ. 서로소인 두 수의 최대공약수는 홀수이다.

보기

① ㄱ, ㄴ ② ㄴ, ㄷ  ③ ㄷ, ㄹ

④ ㄴ, ㄷ, ㄹ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ, ㄹ

08

세 수 2Þ`_3_5Ü`, 2Ü`_3Ý`_7Ý`, 2Û`_3Û`_5_7의 최대공

약수와 최소공배수를 차례대로 구하면?

① 2_3, 2_3_5_7

② 2Û`_3, 2_3_5_7

③ 2_3, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

④ 2Û`_3, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

⑤ 2Þ`_3Ý`, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

11

두 자연수 63과 A의 최대공약수는 9, 최소공배수는 315

일 때, 자연수 A는?

① 45 ② 50  ③ 75

④ 90 ⑤ 105

12

세 자연수 2�`_3Û`, 2_3º`_5, 2Û`_3Ü`_5�`의 최소공배수

가 2Ü`_3Ý`_5Û`일 때, 세 자연수의 최대공약수는?

① 16 ② 18  ③ 20

④ 24 ⑤ 36

13

두 분수 ;4%2%;, ;2@7);의 어느 것에 곱하여도 그 결과가 자연

수가 되도록 하는 분수 중에서 가장 작은 기약분수를 ;bA;

라고 할 때, a+b의 값은? 

① 303 ② 345  ③ 367

④ 377 ⑤ 383

14

톱니 수가 각각 36개, 42개인 두 톱니바퀴 A, B가 서로 

맞물려 돌아가고 있다. 두 톱니바퀴가 회전하기 시작하여 

같은 톱니에서 처음으로 다시 맞물릴 때까지 톱니바퀴 A, 

B의 회전 수를 각각 a번, b번이라고 할 때, a-b의 값을 

구하여라.

15
서술형

가로의 길이가 48`m, 세로

의 길이가 30`m인 직사각

형 모양의 땅의 가장자리를 

따라 일정한 간격으로 나무

를 심으려고 한다. 심는 나

무의 수가 최소가 되게 하고, 네 모퉁이에는 반드시 나무를 

심을 때, 필요한 나무는 모두 몇 그루인가?

① 16그루 ② 20그루 ③ 22그루

④ 26그루 ⑤ 30그루

10

…

…

48`m

30`m

오른쪽 그림과 같이 가로, 세로의 

길이와 높이가 각각 8`cm, 9`cm, 

12`cm인 직육면체 모양의 블록을 

같은 방향으로 빈틈없이 쌓아서 정

육면체 모양을 만들려고 한다. 직육

면체 모양의 블록을 가능한 한 적게 

사용하여 정육면체를 만들 때, 사용되는 직육면체 모양의 

블록의 개수를 구하여라.

16
서술형

8`cm

12`cm
9`cm

자연수 A로 136을 나누면 4가 남고, 84를 나누면 나누

어떨어진다고 할 때, 다음 중 A로 가능한 것을 모두 고르

면? (정답 2개)

① 3 ② 4  ③ 6

④ 8 ⑤ 12

09

워크북
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16    Ⅰ. 수와 연산

‣  1-2. 최대공약수와 최소공배수공약수와 최대공약수03

두 자연수 14와 21의 공약수를 구하여라.

유제 1

두 자연수 15와 18의 공약수를 구하여라.

예제 1

풀이    15의 약수는 1, 3, 5, 15이고 18의 약수는 1, 2, 3. 6, 9, 18이
므로 15와 18의 공약수는 1, 3이다.

답  1, 3

36과 90의 최대공약수를 소인수분해를 이용하여 구하는 다

음 과정을 완성하여라.

유제 2

36과 90의 최대공약수를 나눗셈을 이용하여 구하는 다음 

과정을 완성하여라.

예제 2

두 수 12와 16의 최대공약수와 

공약수

12의 약수: 1, 2, 3, 4, 6, 12
16의 약수: 1, 2, 4, 8, 16

 최대공약수: 4
 공약수: 1, 2, 4

최대공약수개념  1

의 Point쌤풍 서로 다른 두 소수는 항상 서로소야.

1. 최대공약수

 ⑴ 공약수: 두 개 이상의 자연수의 공통인 약수

 ⑵ 최대공약수: 공약수 중에서 가장 큰 수

 ⑶   최대공약수의 성질: 두 개 이상의 자연수의 공약수는 최대공약수의 약수이다.

 ⑷ 서로소: 최대공약수가 1인 두 자연수

   예    2와 3, 4와 7, y

최대공약수 구하기개념  2

1. 최대공약수 구하기

 ⑴ 나눗셈을 이용하는 방법

   ①   1이 아닌 공약수로 각 수를 몫이 서로소가 될 때까지 계속 나눈다. 

   ② 나누어 준 공약수를 모두 곱한다.

 ⑵ 소인수분해를 이용하는 방법

   ① 각 수를 소인수분해한다.

   ②   공통인 소인수를 모두 곱한다. 이때 공통인 소인수의 지수가 같으면 그대로, 

다르면 작은 것을 택하여 곱한다.

12와 30의 최대공약수 구하기

[방법 1]

2`>³12 30
3`>³ 6 15
　 ` 2  5

 2_3=6
서로소

[방법 2]

지수가 다르면

작은 것

지수가 같으면

그대로

12= 2Û`_3
30= 2  _ 3  _5
     2  _ 3     =6

2`>³36 90
3`>³18 
`>³  15

　`  

 (최대공약수)

 =2_3_

 =

답  2`>³36 90
3`>³18 45
3`>³ 6 15
　` 2 5

 (최대공약수)

 =2_3_3

 =18

36=2Û`_3Û`
90=2  _  _5

   ` _  = (최대공약수)=
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1. 소인수분해
     17

개념 확인하기 정답과 해설 4쪽 Ⅰ워크북 5쪽  

 1개념

최대공약수

 2개념

최대공약수 구하기

다음 수들의 최대공약수를 구하여라.

⑴ 60, 48   ⑵ 2_3Û`_5, 3Û`_5

⑶ 18, 30, 42   ⑷ 2_3_7, 3Û`_5_7, 3_7

04

 2개념

최대공약수 구하기

두 자연수 24, 56에 대하여 다음을 구하여라.

⑴ 두 수의 최대공약수   ⑵ 두 수의 공약수

05

다음 설명 중 옳은 것에는 표, 옳지 않은 것에는 ×표를 하여라.

⑴ 두 수의 공약수는 최대공약수의 약수이다. ( )

⑵ 서로소인 두 자연수의 최대공약수는 0이다.  ( )

⑶ 서로 다른 두 소수의 최대공약수는 1이다.  ( )

⑷ 두 수가 서로소이면 두 수 중 하나는 소수이다.  ( )

01

 1개념

최대공약수

어떤 두 자연수의 최대공약수가 18일 때, 두 자연수의 공약수를 다음에서 있는 대

로 골라라.

02

 1, 2, 3, 4, 5,  6, 7, 8, 9,  

10,  11,  12,  13,  14,  15,  16,  17,  18

 1개념

최대공약수

오른쪽에서 10과 서로소인 수를 모두   

골라라. 

03
3,  4,  5,  14,  21
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22    Ⅰ. 수와 연산

유형 확인하기 정답과 해설 5쪽 Ⅰ워크북 5~9쪽  

두 수 2Þ`_3Ü`_5, 2Ý`_3Û`_5Û`의 최대공약수는?

① 2Ý`_3Û`   ② 2_3_5 

③ 2Û`_3_5Û`  ④ 2Ý`_3Û`_5

⑤ 2Þ`_3Ü`_5Û``

1-1
다음 수들의 최대공약수는?

2Ü`_3Ü`, 2_3Ü`_11Û`, 2Ü`_3Û`_11

① 8  ② 18   ③ 22

④ 72  ⑤ 108

최대공약수 구하기유형◦1

1-2
세 수 108, 126, 180의 최대공약수를 구하여라.

두 자연수 A, B의 최대공약수가 16일 때, 두 수 A, B의 공약

수의 개수는?

① 3 ② 4  ③ 5

④ 6 ⑤ 7 

2-1
두 자연수 A, B의 최대공약수가 2Û`_3일 때, 두 수 A, B의 공

약수의 개수는?

① 3 ② 6  ③ 8

④ 10 ⑤ 12 

공약수와 최대공약수의 관계 ⑴유형◦2

2-2
세 수 2Ü`_3Û`, 2Û`_3Û`_5, 2Û`_3Ü`_5Û`의 공약수의 개수를 구

하여라.
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1. 소인수분해
     23

다음 중 두 수 450, 135의 공약수가 아닌 것은?

① 3 ② 5   ③ 3_5

④ 2_3_5 ⑤ 3Û`_5

3-1
다음 중 두 수 2Ü`_3_7, 2ÛÛ`_3Û`_5의 공약수를 모두 고르면? 

 (정답 2개)

① 5 ② 6   ③ 7

④ 12 ⑤ 21

공약수와 최대공약수의 관계 ⑵유형◦3

3-2
세 수 12, 18, 30의 공약수를 모두 구하여라.

다음 중 두 수가 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 6, 15      ② 9, 22     ③ 12, 33

④ 14, 35       ⑤ 21, 52

4-1
다음 중 36과 서로소인 자연수는?

① 4 ② 6   ③ 12

④ 18 ⑤ 25

서로소유형◦4

4-2
다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 7, 11  ② 3, 14   ③ 12, 27

④ 23, 30  ⑤ 32, 41
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28    Ⅰ. 수와 연산

다음 중 옳은 것은?

① 8+8+8+8=8Ý`

② 5_5_5=3Þ`

③ 10000=10Ü`

④ 3_3+7_7_7=3Û`_7Ü`

⑤ 2_2_2_2_2_2_2=2à`

02

다음 중 소인수분해한 것으로 옳은 것은?

① 80=2Ü`_10  ② 100=10Û` 

③ 56=7_8  ④ 81=3Ý` 

⑤ 72=2Ü`_9

03

다음 중 소인수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 12 ② 48  ③ 54

④ 60 ⑤ 108

04

240에 자연수 A를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 할 

때, 가장 작은 자연수 A는?

① 4 ② 9  ③ 15

④ 30 ⑤ 60 

05

다음 중 약수의 개수가 나머지 넷과 다른 하나는?

① 2Ü`_3Û` ② 11Ú`Ú`  ③ 96

④ 2_3_5Û` ⑤ 400 

06

소인수분해하였을 때 소인수가 2개인 자연수 2Ý`_ 의 

약수가 15개일 때,  안에 알맞은 수 중 가장 작은 자연

수는?

① 2 ② 4  ③ 8

④ 9 ⑤ 16 

07

다음 중 두 수가 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 63, 14 ② 45, 18  ③ 21, 14

④ 14, 45 ⑤ 8, 21 

08

다음 중 옳지 않은 것은?

① 1은 모든 자연수의 약수이다.

② 소수는 약수를 2개만 갖는다.

③ 짝수는 소수가 아니다. 

④ 소수도 아니고 합성수도 아닌 것은 1뿐이다.

⑤ 모든 합성수의 약수는 3개 이상이다.

01

단원 마무리하기 정답과 해설 8쪽 Ⅰ워크북 10~11쪽  
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30    Ⅰ. 수와 연산

서술형         잡기

주어진 단계에 따라 쓰는 유형 풀이 과정을 자세히 쓰는 유형

18

[1단계] 108을 소인수분해하기 (40 %)

[2단계] 자연수의 제곱이 되기 위한 조건 찾기 (40 %)

[3단계] a의 값 구하기 (20 %)

풀이

108에 자연수 a를 곱해서 어떤 자연수의 제곱이 되게 하

려고 한다. a의 값이 될 수 있는 가장 작은 두 자리의 자연

수를 구하여라.

17

생각해 보자

구하는 것은?	 108_a가 어떤 자연수의 제곱이 되도록 하기 위한 

가장 작은 두 자리의 자연수 a

주어진 것은? 108

꽉 정답과 해설 9쪽 Ⅰ워크북 10~11쪽  

답

세 수 36, 54, 72를 나누어떨어지게 하는 자연수 중 가장 

큰 수를 a, 이 세 수로 나누어떨어지는 가장 작은 자연수를 

b라고 할 때, b-a의 값을 구하여라.

답

풀이

풀이

운동장을 한 바퀴 도는 데 경민이는 72초, 승엽이는 120

초가 걸린다고 한다. 이들이 동시에 출발점에서 출발하여 

같은 방향으로 돌 때, 출발점에서 처음으로 다시 만나게 되

는 것은 경민이와 승엽이가 각각 몇 바퀴를 돌았을 때인

지 구하여라.

19

답

24년중등풍산자_개념완성_개념북1-1단원(006-030)_10.indd   30 2024-06-18   오후 3:34:17



워크북

대단원 중단원 소단원 쪽수

Ⅰ  수와 연산

1. 소인수분해

1. 소인수분해 2

2. 최대공약수와 최소공배수 5

단원 마무리하기 10

2. 정수와 유리수

1. 정수와 유리수의 뜻 12

2. 정수와 유리수의 대소 관계 13

단원 마무리하기 15

3. 정수와 유리수의 계산

1. 정수와 유리수의 덧셈과 뺄셈 17

2. 정수와 유리수의 곱셈과 나눗셈 20

단원 마무리하기 25

Ⅱ  문자와 식

1. 문자의 사용과 식의 계산

1. 문자의 사용과 식의 값 27

2. 일차식의 덧셈과 뺄셈 29

단원 마무리하기 32

2. 일차방정식

1. 방정식과 그 해 34

2. 일차방정식의 풀이 36

3. 일차방정식의 활용 40

단원 마무리하기 43

Ⅲ  좌표평면과 그래프 1. 좌표평면과 그래프

1. 순서쌍과 좌표 45

2. 그래프 48

3. 정비례와 반비례 49

단원 마무리하기 54

중학수학

1-1

24년중등풍산자_개념완성_워크북1-1단원(001-011)_6.indd   1 2024-06-14   오후 5:13:21



1. 소인수분해
     5

정답과 해설 55쪽 Ⅰ개념북 16~27쪽  

Ｉ. 수와 연산  ‣  1. 소인수분해

최대공약수와 최소공배수2

다음은 최대공약수를 구하는 과정이다.  안에 알맞은 수

를 써넣어라.

⑴  3 >² 36 45

 >²  

    4  5
   (최대공약수)=3_ =

⑵          70= 2   _ 5 _ 7

 84= 2Û` _ 3   _ 7

   (최대공약수)=    _ =

01

두 수 105, 2_3_5Û`의 최대공약수는?

① 6  ② 10  ③ 15 

④ 30 ⑤ 35

02

세 수 2_3Û`_5, 2Û`_5_7, 2Ü`_5_11Û`의 최대공약수

를 구하여라.

03

두 자연수 a, b의 최대공약수가 12일 때, 두 자연수 a, b의 

공약수를 모두 구하여라.

04

세 자연수 a, b, c의 최대공약수가 24일 때, 다음 중 세 자

연수 a, b, c의 공약수가 아닌 것은?

① 2 ② 3  ③ 4

④ 5 ⑤ 6

05

다음 중 두 수 2Û`_3Ü`_7, 2Ü`_5_7Û`의 공약수가 아닌 것

을 모두 고르면? (정답 2개)

① 2Û``  ② 2_7  ③ 3_5 

④ 2Û`_7 ⑤ 2Ü`_7

06

두 수 3Û`_5Ü`_7Û`, 2Ü`_5_7Ü`의 공약수의 개수는?

① 2 ② 3  ③ 4 

④ 6 ⑤ 12

07

한 자리의 자연수 중에서 15와 서로소인 수를 모두 구하

여라. 

08

다음 중 126과 서로소인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 30 ② 36  ③ 55

④ 65 ⑤ 84

09

다음 <보기> 중 서로소인 수끼리 짝 지어진 것을 모두 고

른 것은?

ㄱ. 8과 21  ㄴ. 33과 48

ㄷ. 35와 54  ㄹ. 49와 91

보기

① ㄱ, ㄴ ② ㄱ, ㄷ  ③ ㄴ, ㄷ

④ ㄴ, ㄹ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

10

공약수와 최대공약수03
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6    Ⅰ. 수와 연산

최대공약수와 최소공배수2

다음은 최소공배수를 구하는 과정이다.  안에 알맞은 수

를 써넣어라.

⑴  2 >² 24 60

 2 >²  

 >²  

    2 

   (최소공배수)=2_2_ _2_ =

⑵         210= 2 _ 3 _ 5 _ 7

 140= 2Û`   _ 5 _ 7

   (최소공배수)= _ 3 _ _ 7 =

01

두 수 42, 2Û`_3_5의 최소공배수는?

① 84 ② 126  ③ 210

④ 420 ⑤ 840

02

세 수 2_3_5, 2Û`_5_7, 2Ü`_7Û`의 최소공배수는?

① 2_3_5_7  ② 2Û`_3_5_7Û`

③ 2Ü`_3_5_7Û`  ④ 2Ü`_3Û`_5_7Û`

⑤ 2ß`_3_5Û`_7Ü``

03

다음 중 두 수 18, 60의 공배수를 모두 고르면? (정답 2개) 

① 90 ② 120  ③ 180

④ 240 ⑤ 360

04

두 자연수 a, b의 최소공배수가 48일 때, 두 자연수 a, b의 

공배수 중 200 이하인 수는 몇 개인지 구하여라.

05

다음 중 두 수 2Û`_3Ü`, 2Ü`_3Û`_5의 공배수인 것은?

① 2Û`_3Û` ② 2Ü`_3  ③ 2_3Ü`_5 

④ 2Û`_3_5Û` ⑤ 2Ü`_3Ü`_5Û`

06

두 수 2�`_3_7, 2_3º`_7�`의 최소공배수가  

2Ü`_3Û`_7Û`일 때, 자연수 a, b, c의 곱 a_b_c의 값은?

① 6 ② 12  ③ 18

④ 24 ⑤ 36

07

세 수 2_x, 3_x, 5_x의 최소공배수가 600일 때,   

x의 값은?

① 12 ② 20  ③ 24

④ 30 ⑤ 36

08

두 자연수 24와 A의 최소공배수가 120일 때, 다음 중 자

연수 A가 될 수 없는 것은?

① 5 ② 10  ③ 15

④ 25 ⑤ 40

09

공배수와 최소공배수04
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10    Ⅰ. 수와 연산

마무리하기단원 정답과 해설 59쪽 Ⅰ개념북 28~30쪽  

Ｉ. 수와 연산  ‣  1. 소인수분해

01 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 1은 모든 자연수의 약수이다. 

② 소수는 약수를 2개만 갖는다. 

③ 1은 소수인 동시에 합성수이다. 

④ 가장 작은 소수는 짝수이다. 

⑤ 가장 작은 합성수는 2이다.

02 다음 중 옳은 것은?

① 5+5+5=3Þ``

② 5_7=5à`

③ 5_5_5_5=5Ý``

④ 10Ü`=3_10_10_10 

⑤ 5+7+7+7=5_7Ü`

03 다음 중 소인수분해를 하였을 때, 소인수가 같은 것끼리 짝 

지어지지 않은 것은?

① 16, 32 ② 18, 24 ③ 45, 135

④ 105, 140 ⑤ 120, 180

04 다음 <보기>의 수를 약수의 개수가 많은 것부터 차례대로 

나열하여라.

ㄱ. 98  ㄴ. 144  ㄷ. 225  ㄹ. 405

보기

2Ü`_  의 약수의 개수가 12일 때,  안에 알맞은 수 중 

가장 작은 자연수는?

① 4 ② 9  ③ 12

④ 16 ⑤ 25

05

126에 자연수 x를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하

려고 한다. x가 될 수 있는 가장 큰 두 자리의 자연수는? 

① 14 ② 28  ③ 56

④ 84 ⑤ 98

06

다음 중 두 수 A=2Ý`_3Û`_5, B=2_3Û`의 공약수가 

아닌 것은? 

① 2Û`_3Û` ② 2_3Û`  ③ 2_3

④ 3Û`` ⑤ 2

07

다음 <보기> 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

ㄱ. 18의 소인수는 2, 3, 6이다. 

ㄴ. 9Û`의 약수는 3개이다.

ㄷ. 63과 64는 서로소이다. 

ㄹ. 서로소인 두 수의 최대공약수는 홀수이다.

보기

① ㄱ, ㄴ ② ㄴ, ㄷ  ③ ㄷ, ㄹ

④ ㄴ, ㄷ, ㄹ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ, ㄹ

08
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1. 소인수분해
     11

세 수 2Þ`_3_5Ü`, 2Ü`_3Ý`_7Ý`, 2Û`_3Û`_5_7의 최대공

약수와 최소공배수를 차례대로 구하면?

① 2_3, 2_3_5_7

② 2Û`_3, 2_3_5_7

③ 2_3, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

④ 2Û`_3, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

⑤ 2Þ`_3Ý`, 2Þ`_3Ý`_5Ü`_7Ý`

11

두 자연수 63과 A의 최대공약수는 9, 최소공배수는 315

일 때, 자연수 A는?

① 45 ② 50  ③ 75

④ 90 ⑤ 105

12

세 자연수 2�`_3Û`, 2_3º`_5, 2Û`_3Ü`_5�`의 최소공배수

가 2Ü`_3Ý`_5Û`일 때, 세 자연수의 최대공약수는?

① 16 ② 18  ③ 20

④ 24 ⑤ 36

13

두 분수 ;4%2%;, ;2@7);의 어느 것에 곱하여도 그 결과가 자연

수가 되도록 하는 분수 중에서 가장 작은 기약분수를 ;bA;

라고 할 때, a+b의 값은? 

① 303 ② 345  ③ 367

④ 377 ⑤ 383

14

톱니 수가 각각 36개, 42개인 두 톱니바퀴 A, B가 서로 

맞물려 돌아가고 있다. 두 톱니바퀴가 회전하기 시작하여 

같은 톱니에서 처음으로 다시 맞물릴 때까지 톱니바퀴 A, 

B의 회전 수를 각각 a번, b번이라고 할 때, a-b의 값을 

구하여라.

15
서술형

가로의 길이가 48`m, 세로

의 길이가 30`m인 직사각

형 모양의 땅의 가장자리를 

따라 일정한 간격으로 나무

를 심으려고 한다. 심는 나

무의 수가 최소가 되게 하고, 네 모퉁이에는 반드시 나무를 

심을 때, 필요한 나무는 모두 몇 그루인가?

① 16그루 ② 20그루 ③ 22그루

④ 26그루 ⑤ 30그루

10

…

…

48`m

30`m

오른쪽 그림과 같이 가로, 세로의 

길이와 높이가 각각 8`cm, 9`cm, 

12`cm인 직육면체 모양의 블록을 

같은 방향으로 빈틈없이 쌓아서 정

육면체 모양을 만들려고 한다. 직육

면체 모양의 블록을 가능한 한 적게 

사용하여 정육면체를 만들 때, 사용되는 직육면체 모양의 

블록의 개수를 구하여라.

16
서술형

8`cm

12`cm
9`cm

자연수 A로 136을 나누면 4가 남고, 84를 나누면 나누

어떨어진다고 할 때, 다음 중 A로 가능한 것을 모두 고르

면? (정답 2개)

① 3 ② 4  ③ 6

④ 8 ⑤ 12

09
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